

HEJÉRMEGYELI NAPILO

Előfizetés helyben,		vidéken:	
1 óra	2 K	1 óra	2 50 K
1 évre	24 K	1 évre	30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeri István-ter 1. Telefon 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Tetemrehívás.

Jancsi volt a neve. Nem a „redványi sötét erdőben“ találták halva, hanem istállóban, — nem hosszú hegyes tőr volt ifjú szívében“, hanem természetesen balállal múlt ki; — nem meghalt, hanem csak megdöglött, mert ez a Jancsi; parádés Tő volt, Hámori László földesúr parádéslova, mely speciális módon költözöködött a megsemmisülésbe. Epen azért szeretném ennek a parádéslovnak a hült teteme mellett egy percet megállni, de lehetetlen, mert a gazdája: Hámori földesúr a döglött parádéslovát: a birtokán dolgozó, hazatért vérző és verejtékező keresztény katonákkal — megetette! Ezt beszélük most sokfelé. En nem ettem a „Jancsi“ teteméből, nem is láttam ezt a hadi kannibalizmust, így nem állítom biztosnak, amit a kimut „Jancsi“ eme különös temetéséről beszélnek és írnak. Mivel a parádéslo pohüvelye mellett lehetetlen a tetemrehívás, ezért a gazdájának társadalmi halottá vált egyéniségéről írom le röviden azt a tetemrehívást, melyet a törvényes fórumon végzett a bíróság.

Közismertetes, hogy Hámori László munkapárti képviselő, külföldi földbirtokos, nagystílusú gabonáuzér, honatyja és sokszínű politikus. Hámori politikai „meggyőződését“ jellemzi az a tény, hogy mint munkapárti képviselő. Aradon függetlenségért harcolt, mint nemzeti ember is élénken szerepelt, miután a társaságtól nemetjegyét kapott; melyet a nem hivatalos kalauz úgy látta moztot, hogy Hámori ur tüdejét revolvorgolyóval lyukasztotta át.

Hámori honatját törvényhozói méltósága nem tartotta vizsgálva a törvények és rendeletek megszégéséről. A nemzetgazdászabban való kiválósága abban nyilvánult, hogy kitűnően érte fel a rekvirálás kijátszását és az ellátatlan emberek nyuzásán való vagyon haracoslást árdragítás révén.

loitak, hogy az orosz főgolyókkal elhullott sérteségeit etetett. Hámori honatyja nem akart döglöt ismerni, csak azt kívánta, hogy azok az emberek döglőjenek meg, akik az ő spekulációinak utjában állnak.

A honatyja akkor rejtette el a gabonaállományt, mikor az ország a legnagyobb szűkségben volt. Ezekre a súlyosbító körülményekre való tekintettel, a kihágásokért Hámorit a rendőrbírósg 6. hónapi elzárásra és 9600 kor. pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet kihirdetését zugó éljenzéssel fogadta a jelenvölt közönség.

Nem hagyhatjuk tiltakozás nélkül, hogy a kazár sajtó Hámorit magyar ruhába öltöztetve állítja a nyilvánosság elé. Pedig Hámorinak a magyar sághoz csak annyi köze van, hogy magyar földet vásárolt és rajta mint „új földesúr“ szipolyozta a magyarokat. Hámori honatját nemrég még Hers-nek vagy minek hívják és a keresztvája a faji jellegeket nem mosta le a kutár lelkéről. Mert a Hámori-féle üzelmek tipikusan nem keresztény üzelmek. Tiltakozunk az ellen, hogy Hámori kihágásait a keresztény szellem nyilvánulásának mondják, azzal a megokolással, hogy Hámori megtagadja a zsidóságot. Nem csak kitér, de őseinek faji jellegét megtartotta. Hámori üzérkedéseiben könnyen felismerni azokat a szeméti világnézeti sajátosságokat, melyeket a világhírű zsidó tudósok nagy gazdasági életéről írott nagy művében olvashatunk.

Mi nagyrabcsilljuk azokat, akik meggyőződésből lesznek zsidóbb keresztényekké és a kitérésük komolyságát keresztény élettől dokumentálják; ellenben nem vallunk felelős közönséget a Hámori-féle kitértekkkel, akik csak érdekeik szempontjából változtatnak vallást. Az ilyeneken előbb utóbb kiverődik az atavisztikus faji jelleg, mint ahogy a véreben kiverődik a farkastól való leszármazás. Ezekre a kóser keresztényekre vonatkoztatom a zsidó Hainek azt a kemény, de talán mondását: „Jede Religion liegt eimerlei, — in der Rasse liegt die Schweinerel.“ amit aktualis szabad fordítással így fogalmazhatunk: a Hámori fél esurson kibujik a faji „disznóság“. Ezt a Hainé gondolatot bizony nem lehet a költészet aranyporába burkolva — szalonbifejésekkel lefordítani. Mert amit a pémetek Schweinerel-nak mondanak az Magyarország területén is disznóság! Talán éppen ezért etette meg Hámori a keresztényekkel nemcsak a döglött parádéslovát, hanem a döglött disznait is.

Ez a „faji disznóság“ oly rohamosan terjed, hogy Magyarországon nemsokára Augiász istállóvá válik. Epekedve vár-

Juk, hogy jöjjön már az a Herkules, aki ebből az istállóból a rengeteg korrupciót, a panamistákat, láncereskedőket stb. a Hámori és Strasserné féle szeméteket kisöpri. —/ds.

A polgármester figyelmébe.

IV.

Előző cikkeimben kimutattam, hogy a Phoebus féle per nem olyan mumus, a melytől az ügy ismeretével bírónak meg kell ijedni és azért egy kiszámíthatatlanul terhes egyezség elfogadása nemcsak hogy nem indokolt, de határozatlan rendkívül káros.

Joggal és komolyan ügyanis senkiem állíthatja, hogy az 1917 és 1918 év eredményei annyira megrosszabbodtak volna az 1916 évi adatszertlen feltárt és a szakértők által lenyegtelen eltéréssel megállapított eredménnyel szemben, hogy a Phoebus legutoljabb igényei kielégítésére szükséges 27 és fél százalékos áremelés helyett az egységben stipulált 68 százalékos emelésre, 1919 ben pedig 85, illetve még magasabb áremelésre lenne szükség.

Ezen álláspontom igazolására szívesen idézem a perben meghallgatott szakértők, tehát a Phoebus szakértőjének a véleményét is.

Hollós József szakértő azt adta elő, hogy a rendelkezésre bocsátott és az 1917 üzleti évi első hónapjára vonatkozó adatok szerint felperes székesfehérvári üzemének 1917 évi eddigi termelési költsége kisebb mint az 1916 évi öt első hónapi volt és a termelt kitovattórához viszonyítva sem lenne az 1917 évi mérleg rosszabb az 1916 évi mérlegnél. Mindazonáltal Hollós József (felperesi) és Tarján Géza (alperesi) szakértők határozottan azt állították, hogy az 1916 év utolsó negyedére megállapított áremelésre lesz szükség az 1917 évre is, hogy felperes háboru okozta több kiadása megtérítése fejében oly mértékű ellenszolgáltatást kapjon mint amilyent 1916 évre kell kapni. Gróber Géza (bírósg) szakértő ezzel szemben azt adta elő, hogy ha az 1917 évre ugyan az a százalékos áremelés megállapíthatnék, mint az 1916 év három utolsó hónapjára bevételi eredményeit tekintve több emelést jelentene, mint amennyit ugyan abban az időszakban mutatkozó hiány megkíván.

Nem én, hanem a szakértők úgy a város, mint a Phoebus szakértője mondja tehát, hogy

1917 évben a Phoebus mérlege nem lesz rosszabb, mint az 1916 évi volt. De sőt a bírósági szakértő az 1917 év öt első hónapjának eredményéből azt állítja meg, hogy 1917 évben a hiány nem lesz annyi mint 1916-ban volt, tehát nem lesz szükség oly nagy áremelésre.

Ha tehát a szakértők szerint az 1917 évi megtérítés nem lesz nagyobb összegű, mint az 1916 évi, sőt a bírósági szakértő szerint kisebb lesz, akkor tiszteletfel kérdem, mi alapon tehet oly egyezséget javaslatba hozni és elfogadni, a mely az 1916 évre javasolt 34. százalék áremelést 1917 évre 68 százalékrá emelt fel?

Mérlegelte-e az egyezséget javaslatba hozó bizottság, a városi tanács és az a 14 bizottsági tag, a kik a 120 bizottsági tag közül az egyezség elfogadását megszavazták, hogy milyen pénzügyi adatok és szakértői vélemények közl szemben álló javaslatuk indokolatlanul mily terhet ró a közönségre és mily jövedelemtöbbletet — mondhatjuk városi ajándékhoz juttatja a Phoebus?

Pedig ez számszerűleg is kimutatható.

Ugyanis ha az egyezség állásponjtján a villanytelep bevételeiből, a város közvilágításán kívül az őszegekre rájukk is a háborus árdragulás megtérítésének költségtértséget, — a mely álláspontnak pedig sem jogi, sem méltányossági alapja nincs, — akkor is a 38000 korona közvilágítási díj levonásával, ha ugyan ez szerepel a Phoebus bevételi kimutatásában, ami pedig kétséges, — 238000 korona bevétel participál a Phoebus által követelt legmagasabb megtérítési összeg, — a 84000 korona hiány eltűn. telésével, az áramár megfelelő százalékos felemelésével. Esetben épen 80 százalék áramár emelésre van szükség.

Ha azonban az egyezség szerint az áramár 1917 és 1918 ban 68 százalékkal emeltének fel, az esetben a Phoebus 192440 korona bevételt többletbe jut, az általa követelt 84000 koronával szemben, vagyis az egyezség évenként

K. a lakbérsegély havi 80 K, — hat 150 K, hét 165 K, nyolc 180 K, a lakbérsegély, havi 40 K, — kilenc 195 K, tíz 210 K, tizenöt 220 K, a lakbérsegély havi 50 K.

C. Budapesti székfővárosban, Flémében és Pozsonyban.

egy családtag részére a hadisegély havi 48 K, két 82 K, a lakbérsegély havi 35 K. — három 110 K, négy 136 K, öt 155 K, a lakbérsegély havi 60 K, — hat 170 K, hét 185 K, nyolc 200 K, a lakbérsegély havi 75 K, — kilenc 215 K, tíz 230 K, tizenöt 240 K a lakbérsegély havi 90 K.

Abban az esetben, ha a hadisegélyben részesülő család által a bérlet lakásért tényleg fizetett lakbérnek egy hónapra eső összege kisebb, mint a fentiek szerint megállapított havi lakbérsegély, akkor a lakbérsegély csak a tényleg fizetett lakbérnek egy hónapra eső összegével állapítható meg.

Az ebben az Utasításban előforduló „hadisegély” kifejezés alatt az esetleg megállapított lakbérsegélyt is kell érteni.

H I R E K.

— Verebi Végh János elhunyt a családjától a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Verebi Végh István úry a magá, mint nővérei: verebi Végh Angéla, Mária és Julia, fivére Endre és ennek neje Daruvári Daruváry Ilona, ezek gyermekei: Mária és László t. hadnagy a cs. és k. 11-ik sz. huszárezredben továbbá sógornője: néhai ifj. verebi Végh János özvegye sz. bezerédi Bezerédi Angéla ennek fia: verebi Végh Gyula min. tanácsos az országiparművészeti múzeum igazgatója és neje: Wimpfen Mária grófnő, gyermekeik: Johanna, Ilona és Zsófia; leánya: verebi Végh Hanna leányok: Johanna, Mária, Katalin, Jánosné és férje taktaharkányi Harkányi János báró v. b. t. t. volt min. k. kereskedelmiügyi miniszter és leányuk: Erzsébet, valamint az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatja, hogy forrón szívetű édesatyjuk, illetőleg apósuk, nagyatyjuk, dédatyjuk és rokonok:

Idős VEBEVI VÉGH JÁNOS úr földbirtokos, Fejérvármegye törvényhatósági bizottságának tagja stb.

i. évi június hó 16-án reggel 9 órákor áldásos életének 102 ik évében, a halottiszentégek által felvétele után, végegyűgűlben csendesen elhunyt.

A drága halott hűlt teleme Vereben i. hó 19-én délután 3 órákor a római káth. egyház szertartása szerinti beszenteltetvén, ugyanott a családi sírkertben örök nyugalomra helyezték.

Az engedszelő szentmisék Vereben i. hó 20-án délelőtti 10 órákor, Jákán (Vas megye) pedig a hó folyamán fognak a Mindenhatóknak be-mutatattani.

Vereb, 1918. június hó 16-án. Áldás és béke legyen drága porai felett!

— Az aicsuti hajdanok kongregációjának zászlószentelési ünnepe: Erzsébet kir. hercegnő gyönyörű fehérselem zászlóval ajándékozta meg a Kongregációt, a mi a jönevű Pásztor intézte: műve! A zászlószentelés ünnepe e hó 9-én volt! A zászlóanyai tisztséget az ajándékozó Főhercegnő töltötte be, ki zászlószöveget szavakkal verte be: A Szent háromság nevében verem be a szöveget és kérek áldást és kérem a boldogságos Szűz Máriát, hogy adjon rájok áldást, hogy a kik ezen zászló alá sorakoznak nekárhozzanak el, hanem örökké éljenek. A zászlószentelésre Tatabánya hajdanokongregációja 17 taggal képviselte magát, kik fehérszékfűvel jelenek meg, jelzve, hogy ok már kiléptek a harcra a vörösszékfűsökökkel! Az Isteniszelet után a Főhercegnő fogadta a kongregációt s hozzájuk kedves, buzdító szavakat intézett s délután uszonnáta meghívta őket. A Kongregáció ez alkalomból színelőadást is rendezte, a nemzeti fogadalmi templom javára. Előadók: Mária halálát háromszor adták elő a közönségnek s egyszer Klotild Mária s Erzsébet kir. hercegnőknek ötödör meg Göböljárósan. A tiszta, jövedelem 1000 korona miből a göböljárás előadásán 400 korona jött be. De a fő az a lelki haszon, miben a kongregáció résztette a közönséget. Sokáig nem fogják elfelejteni s áldják az aicsuti zárdát, hogy ilyen művészi élvezetet tud nyújtani. A zenekíséretet Hatos Irén művésznő kasszonyon teljesítette.

— Nemesi előnév. A hivatalos lap ma száma közli, hogy Mayer Pál honvédeztredesnek és törvényes utódainak a király „aszódi” nemesi előnévet adományozta.

— Katonai kiltüntetések. Nagy Lajos 17 honv. gy. ezredbeli zászlószentelési ünnepén 3. oszt. vaskoronarendet, Kornhoffer Alfonz 69 gy. ezredbeli őrnagy hadiképtiményes Lipótrend lovagkeresztjét kapta.

— A nők választójoga érdekében a ker. nők szövetsége által rendezett impozáns ülésről tegnap már referáltunk. Mint említettük, a magyar képviselőházhoz a Szövetség feliratot intézett. A felirat szövegét alábbiakban adjuk:

A Székeshérvári Keresztény Nők Szövetsége 1918. évi június hó 15-én tartott nagygyűlése mély megdöbbenéssel vett tudomást arról, hogy a képviselőház választójogi bizottsága a nők választójogának ügyében a kormány eredeti javaslatával szemben ellentétes álláspontra helyezkedett s a női választói jogot egyszerűen félretette.

Azon világos ténynek felismerésében, hogy a gazdasági elváltozás és a gyors iramu társadalmi fejlődés a nő helyzetét megváltoztatta, amely új helyzetben a jognélküliség az önvédelem legfontosabb eszköztől fosztaná meg a dolgozó és a szociális munkában résztvevő nőket, ami pedig nem lehet sem társadalmi, sem pedig nemzeti érdek; továbbá azon meggyőződésben, hogy a háboru után a nemzeti újjáépítés

munkájában a nők közéleti tevékenységére eikerülhetetlen szükség lesz, amely tevékenységnek a választói jog egyik nélkülözhetetlen eszköze:

A nagyülés hazafias tisztelettel kéri a magyar törvényhozást, hogy a javaslat elutasításában rejülő óriási csalódásnak ne tegye ki a nemzet dolgozóit, hanem fogadja el s emelje törvényerőre legalább is a kormány javaslatában foglalt minimális jogkiterjesztést; mellán mondjuk minimálisnak a kormány által szándékolt jogkiterjesztést, mivel a kenyérkereső nők alsóbb rétegeit, akik pedig leginkább reá szorulnak a szavazati jogban rejülő önvédelemre, valamint a szociális tevékenység intelligensebb munkásait, kik az előző viszonyok folytán nem a kormányjavaslatban megjelölt módon iskoláztak, sajnálatos szűkkeblűséggel kirekeszti a választók táborából.

— Katonai előléptetések. Tellel László tart főhadnagygyá Nagy Nándor, Szöllösy József, Gyula Miklós, Somogyi György, Daaner Bernát, Kótya István, Tóth Géza, Gondán Aurél hadnagykák. dr. Gulyás József, Freud Manó népf. századosokká, Hamberger József néphadnagy, léptek elő, valamennyien a 17 honv. gyalogezredben szolgálnak.

— Halálozások. Özv. Marossy Imréné szül. Löke Teréz folyó hó 17-én elhunyt. Temetése tegnap volt Szőlő utca 37. szám alól.

Kókány Rózsi folyó hó 18-án elhunyt 24 éves korában. Temetése ma délután 3 órákor lesz a Tolnai utca 3. sz. alól.

— Értésítés. A Székeshérvári Jótékony Nőgyesület hálaadó szíveskedése e hó 22-én délelőtti 9 órákor lesz a székesegyházban, melyre az egyesület tagjait ez utón hívja meg: Szógyény Marich Julia, az egyesület elnöke.

— Mozogjanak a hadimilliomosok. A belügyminiszterumban most készült el egy átdolgozott tervezet arra, hogyan kell a hadimilliomosokat, a felmentett s e réven felgazdagodott kereskedőket szórítani arra, hogy a háboru nyomorúságainak ellentétését szolgáló akciók is és a hadikölcsön is megkapják a maguk részét a sok millióból. A háboru negyedik évében kiderül, hogy azok, akik milliókat szedtek össze itthon, míg a fronton milliót vereztek, szenvedtek és elszegényedtek, azok meg sem mozdulnak olyankor, a mikor az őket védelmező hadsereg, az állam és a kinokban győtrődő társadalom segítséget kérne tőlük. Utolsó órában hívja fel az állam ezeket a sziveten embereket, akik nem rejthetnek névtelen adományok kis összege alá, amit nem is ok adtak, hanem mutassák ki, hova és mit adtak, kinek a kezébe és milyen célra. Hivatatos ellenőrzés alá kerülnek ezek a felgazdagodottak, akiknek kötelességük legalább pénzt adni, míg mások vértket hullatják a hazáért. Ez utolsó felhívás eredményétől függ, hogy újabb, hatásosabb rendszabályokat alkalmaz-e az állam ellenük.

— Adomány. A Csecsemővédő egyesület és a Napközi otthon részére özv. Eárnay Edéné 10—10 koronát adott.

— Mindenki kap cukrot. Ma kezdik kiosztani a befőzésre szánt cukorjegyeket, melynek ellenében személyenkint egy kiló cukrot kap mindenki. A közellátási bizottság Liits Ferenc kérdésére, az ügyosztály vezetője, Kerekes Lajos dr. polgármester helyettes kijelentette, hogy cukorjegyet mindenki, így a földmives osztály is fog kapni.

— Rendőri hírek. Varga György homokosor lakos kérését az északi ismeretlen tettesek bedöntötték. A kertből megvett, borsótot lopak. Mintegy 1500 kor kárt okoztak. Andorka János Széchenyi u. 89 sz. alatti lakos vendégiosósóti dőlőben levő földjén a burgonyát és a zöldségterméket dezsmálták meg a tolvajok. A kár meghaladja az 500 koronát. A tettes itt is ismeretlen. A rendőrség gyanuja mindkét lopásnál katonákra irányul.

— Piaci árak. A városi közellátási bizottság elnökének, Kovács Á. Sándor tb. városi tanácsosnak javaslatára dr. Kerekes Lajos h. polgármester a Zöldség és Gyümölcsforgalmi intéző bizottság általi felhalmozás alapján az alábbi termények árait 1918 június 19—26 ig terjedő érvényességgel a következőkben állapította meg:

kelkáposzta 1 kiló 1-26 korona, kalrábi (levellé) 1-26, sárgarépa (1 köteg 10 drb) 20—30 fillér, petrezselyem és paslínák (1 köteg 10 darab) 20—30 fillér, zöldhagyma (felszára levágva) 1 klg. 1-26 K, Jánosnap barna retek 1 drb 6—10 f, nagy barna nyári és fekefe retek 1 drb. 10—12 fillér, spenót 1 kgr. 80, sóska 80, spárpa 3 60, zöld borsó hüvelyes 1 kgr. 1-50, zöld borsó kifejtett 3—, 1 liter 2-30, Zöld vajbah 1 kiló 2-50, fűzölök 1 kgr. 1-50, cseresznye 1 kgr. 2-60, beőzni való ropogós, nagyszemű 3—, meggy 2-50, ribizske 1 kgr 2-90 koróna.

— A hazatérő hadifoglyok érdekében legfelsőbb kezdeményezésre országos akció indult meg. Ezen akció célja hogy az Oroszországból hazatérő sok száz ezer katonánkat, akik a hadifogságban annyit szenvedtek és a kik fiaink, apáink vagy más családtagjaink, már utközben Oroszországban felkeressük, őket élelmiszerral, ruházzal, esetleg utiköltséggel támogassuk, hazajutásukat elősegítsük, a határon pedig szeretetünk egész melegével fogadjuk, hogy minél előbb eloszlassuk azt a sok keserűséget, amit annyi nélkülözés és szenvedés bennük kellett. Felkéri dr. Szaára Gyula polgármester a városi közönséget, hogy a nemes célhoz kiki anyagi erejéhez mérten hozzájárulni és a „Hadifoglyokat Gyámolító Bizottság” ezirányú működését teltelege szerint támogatni sziveskedjék. A vonatkozó

gyűjtőívek, ahol a közönség e nemes célt szolgáló adományai mindennap d. e. 8-12 óra között átvételnek, a következő helyeken vannak elhelyezve: a polgármesteri hivatalban, rendőrfőkapitányi hivatalban, az anyakönyvi hivatalban, a városi katonai ügyosztálynál, a városi közéleti nézi hivatalban. Gyűjtőívek vannak még elhelyezve: a Fejérmegyei Takarékpénztárban, a Székesfehérvári Takarékpénztárban, a Székesfehérvári Kereskedelmi Bankban, a Székesfehérvári Közgazdasági Bankban, az Általános Bank és Takarékpénztárban.

Könyvismertetések.

A zöldkőves gyűrű. Regény. Irta: Török Gyula. Tulajdonképpen egy magyar család megrázó és feledhetetlen történetét írja meg Török Gyula ebben az újabb nagyszabású regényében, de a történet során egy egészen csodálatos világba vezet. Az olvasó előtt megjelenedik a hatvanas és hetvenes esztendőök polgári élete, a genyri, a felszázad előtti vidéki város, a pusztulásnak vagy szertefoszlásnak induló nagy családok, nemzetségek egész sora. A mindvégig rendkívül érdekös regény azonban nem kicsinyes korrajz; tele van a szerelem és a nagyszerű szeretet tragédiáival, fölemelően ragyogó jeleneteivel. E mellett a gyöngéd finomságok úgy hatnak a könyv lapjairól, mint tiszta virágszokrok. A könyv hangja nemcsak egyszerű és olyan tiszta, hogy a regényt fiatal leányok is olvashatják. Szépsegei, a csodálatosan zéngő szerelem, a mély és könnyekre indító szeretet, az olthatatlan, halálos vágyakozás, az élet fájdalmas megismerése, a fölemelő bánat egy formán szól minden olvasó szívéhez. Semmi kétség, azíránt, hogy „A zöldkőves gyűrű” ugyanolyan népszerűséget és sikert fog elérni mint Török Gyula első nagy regénye: „A borbély”. A kötetet a háborus nehézségek dacára is ragyogóan állította ki a Talos kiadóvállalat. I. t. A füzőnégyszögű, alumínium hűtésű könyv ára 12 korona.

M o z i.

Az Uránia igazgatója közli: Balázs Lili operatőrkészségű szerdán és csütörtökön az Uránia színpadán a „Szívünk asszonya” című Mia May filmhez írt énekeket tétet énekl. Az Uránia közönségét kéri a tulajdonos a pontos megjelenésre, mert az ének előadása alatt az ajtók zárva lesznek. A művész nő mincként napon úgy a 7, valamint a 9 órai előadásnál fellép. A „kis harang” című betétal kottája a jegyszédőnkél kapható.

Az Apolló igazgatósága közli: Nordisk attrakciók az Apollóban. Az Apolló színház szerda és csütörtöki gazdag műsorán két kiváló Nordisk sláger szerepel, amelyek minden érdeklődésre érdemesek. Az egyik a „Másvirágzás” című megható drámai mű, melynek főszerepeit Gunnar, Tolniás és W. Larsen játsszák, a másik a vidám műfaj legpompásabb képviselője; a címe: „Alkoholmentes házaspár” főszereplői pedig H. Paulmüller és

Hans Stöls, valamennyi a legkitűnőbb moziszínészek közül rendelés. Előadások 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

Szerkesztői üzenet.

Többeknek igen, olvastuk a leánygimnázium új igazgatója ellen írott földmortalas és logikátlan támadásokat. Szánalmasan sikerült csipkelődéseknél nem többek. Nem merik nyíltan kiírni, hogy ez a Maron: ez egy klerikális, egy konzervatív, egy reakciós, sőt kongreganista, aki ezért nem kell nekünk. Pedig azért csipkelődnek, mert az önmaguk festette árnyolat félnek. Nem írják ki nyíltan, hanem az egyformán kvalifikáló oklevelek minőségét böngecsik. Kifogásolják, hogy miért nem a legkitűnőbb minőségű oklevél tulajdonosa lett igazgató! Mi nem látjuk a pályázók okleveleit, de az anyagi belátásunk van, hogy maga a legkitűnőbb bizonyítvány, — pláne, ha oly régen kelteztek, mint a mostani jelöltek — még nem garancia arra, hogy a tulajdonosa a pályázók közt most az állásra legkiválóbb egyéni kvalifikációval is bír. Értsük meg, kérem: a diplomákat megbecsüljük, mint a szellemi munka eredményének egyik fokmérőjét, de azoknak abszolút és minden jövőre garantált értékét tulajdonítani ésszerűtlennek és veszélyesnek tartjuk. Lehet, hogy aki az egyetemen 5-10-20 évvel ezelőtt kitűnő oklevelet szerzett, az 5-10-20 év alatt az élet nagy iskolájában csufosán megbukott, lerongyolódott; — viszont aki gyengye bizonyítványt szerzett, azt önmaga képzése révén, évek múlva kiváló egyéniséggé csiszolhatta és vezető szerepre képesítette az élet.

Aki csak a pályázók régen keltezett — de lényegileg egyenlő — okleveleinek minőségére hivatkozva kifogásolja a mostani igazgató választását, az — hogy a csipkelődők által is érthető plautibilis példát mondjunk — oly keveset foglalkozhat velük, mint az a kúpec, aki régi pápaszorosok szerint most választ magának verseyitvat, de nem a lónak tulajdonságait, hanem a régi passzust nézi.

Önkéntes árverési hirdetés.

Alulírott ügyvédi irodámban június 19-én szombaton délelőtt 9 órakor tartandó önkéntes árverésen az örökösök megbízásából a leg többet ígérőnek eladom a székesfehérvári 3790 sz. tkvi betétben A. I. 1-2 sor 31044, 31055. szám alatt felvett Dobrovics Józsefné szül. Gál Anna hágyatékát képező 764 □-öl területű Major-u. 19. sz. lakóházat és kertek.

Érdeklődők az árverési feltételekre nézve irodámban bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1918. június 15.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

A szerkesztőség hivatalos órái:
Hétköznapokon d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 2-től 5-ig. Vasár- és ünnepnapokon szerkesztőségünkben nincs hivatalos óra. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon: 208. Lapunk egyes példányai a szerkesztőségben is kaphatók.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetéseket 10 szög 1-50 kor., azonfelül minden szóért 10 fillér fizetendő.

A VIII. hadikölcsönre előjegyzéseket a legelőnyösebb feltételekkel elfogad a Székesfehérvári Kölcsonös Segélyző Egylet (Nagy Sándor-u. 8/a.)

Egy használt zongora eladó. Gáztelep-utca 23

Földszintes házát esetleg telket is keresek megvételre. Ajánlatok Rákóczy-utca 31. sz. alá Kien Henrikhez intézendők f. hó 20-ig.

Háromszobás utcai lakás mellyel helyiségekkel, kocsis szin istállóval, Augustus-1-ére kiadó, Gáztelep-utca 19. szám.

Jó fizetésre könyvelőt keres a Székesfehérvári Központi Szesz-főző Szövetkezet. Szakképzett pályázók dr. Kövessy István ügyvéd, szöve. elnökrel jelentkezhetnek. (Lakása: Megyeház u. 17.) Hölgyek is pályázhatnak.

Gömbölyű-fenyőkaró, háromsarkos fenyőkaró és akáca hasított karó kapható Róth Jakab Széchenyi-utca 81/b. tüzifa, tüzésen kovacszeű és bogár szerszámfa-áruskudésében. Ugyanott puha vörösfenyő alágnyújtó kőtegekben; ölben és apriva kapható. Telefon 278.

Kempis Tamás világhírű könyvecskéje kapható Horváthné és Rónayné bútérkereskedésében. Ugyanott kapható Szalézi sz. Ferenc Philothéa-ja.

Utánia-színház.

Szerdán és csütörtökön, június hó 19 és 20-án:

Mia May legszebb filmje!

A szívünk asszonya.

Regényes színjáték 4 félév.

A kis harang című ének betétet FARAGO-LILI művésznő énekl.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön, június 19 és 20-án:

Két NORDISK sláger egy műsoron!

MASODVIRÁGZÁS.

Dráma 3 felvonású. Főszereplők: Gunnar ölnás és W. Larsen.

Alkoholmentes házaspár.

Kacagatólag vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplők: H. Paulmüller és Hans Stöls.

Előadások: 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

HADIKÖLCSÖN-BIZTOSÍTÁS

a honvédelmi Miniszterium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése alatt.

A hadikölcsönbiztosítás hadikölcsönjegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása. Aki hadikölcsönbiztosítást köt, elsősorban hadikölcsönt jegyez, másodsorban pedig gondoskodik öreg korára saját sorsáról, halála esetiére hátramaradtjainak sorsáról.

10000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül a hadbavonultak, fronton lévőek is biztosíthatók. A biztosítás azonnal érvényes. Harcot érni halálra és öngyilkosságra esetiére is!

A hadikölcsönt jegyző fél a hadikölcsönét egyszerre, vagy 10-20 év alatt fizetheti le. Jogában áll a félnek díjfizetéseit bármikor beszüntetni. — A befizetett díj soha el nemvész. A díjak évi, félévi részletekben fizetendők.

A hadikölcsönbiztosítást a Magyar Országos Biztosító Intézet R. T. hadikölcsönbiztosítási osztálya

a M. kir. Honvédelmi Miniszterium Hadsegélyző Hivatalával létesített megállapodás alapján és ennek ellenőrzése mellett működik.

A díjak részben az eseti hősök özvegyeinek és árváinak fogják jutni.

Az intézlet és a fél között esetleg felmerülő vita kérdésekben a Hadsegélyző Hivatal jogosult az intézetet kötelezően dönteni.

A hadsegélyző Hivatal ellenőrzése alatt megindított hadikölcsönbiztosítási akciót a miniszterelnökség, pénzügyi, közoktatásügyi, honvédelmi, hadügyi miniszterek, a hadsereg főparancsnokság, a budapesti honvédkerületi parancsnokság és gr. Károlyi József főispán a legmelegebben ajánlják. Ezen akció vezetője Székesfehérvár város és Fejérmegye területe: KELEMEN BÉLA lapszerkesztő. A hivatal Székesfehérvárott a Színház mellett, az Általános Bank és Takarékpénztár épületében van, ahol minden felvilágosítást megadnak.

A gazdag készpénzzel, a kevésbbé tehető hadikölcsönbiztosítással jegyezzen hadikölcsönt!